

洛阳师范学院附属中学： 培根铸魂 特色办学 铺就学生成才路

学校名片

- 中招报考代码：410301000322
- 河南省普通高中课程改革先进单位
- 洛阳市教育教学目标管理先进单位
- 洛阳市高考进步先进单位
- 洛阳市德育特色示范校
- 洛阳市文明校园
- 洛阳市特色学校



武耀东校长(中)和学生在一起



十八而志 逐梦青春

□本刊记者 杨寒冰 薛绮佼

“获得‘勇夺三军’奖的有高三(2)班翟浩然，获得‘金榜题名’奖的有高三(1)班李全浩，获得‘榜上有名’奖的有高三(1)班郑丹蕾、张祺正、黄子林……”5月17日，在洛阳师范学院附属中学的操场上，在经久不断的掌声中，获奖学生上台领奖。这是该校高一高二期中考试暨高三“三练”总结表彰大会的现场，通过表彰先进、树立典型，洛阳师范学院附属中学在校内营造出了浓厚的学习氛围。

洛阳师范学院附属中学办学40余年，秉承“艰苦奋斗、敢为人先；百折不挠、励精图治”的精神，全面服务学生发展，打造“二五三·生命课堂”教学模式，让学生从“要我学”变成“我要学”；不断创新德育手段，促进素质教育发展，确立了“党建引领、民主管教；规范教学、严格落实；内强素质、外塑形象；幸福师生、和谐校园”的管理目标。

1 专家型校长 教育管理经验丰富

武耀东 中小学高级教师，洛阳师范学院附属中学党总支副书记、校长，河南省教学标兵、文明教师、骨干教师，洛阳市首届中小学名师、优秀班主任、劳动模范、优秀专家、优秀教师，多次被评为市教育系统模范工作者、优秀共产党员。教育管理经验丰富，是洛阳市基础教育专家库专家、市政府责任督学、国家级高级心理咨询师。长期在教学一线，荣获河南省教学技能大赛一等奖，获国家、省、市级奥林匹克竞赛优秀辅导教师荣誉称号，多项省、市级课题结题，多篇论文发表于CN刊物。

2 “二五三·生命课堂”模式 教学成绩节节攀升

将学科核心素养落实于课堂教学，真正实现“减负增效”是该校教研中突破的重点，学校根据实际情况，制定了“二五三·生命课堂”教学模式。

“二五三·生命课堂”教学模式是将学生看成一个有思维、有情感、有成长、有发展的生命体，关注学生的探究能力，全面覆盖课前、课上、课后三个阶段。

“二”，即利用思维导图进行课前预习，结合多种信息技术进行教师备课；“五”，即“自主预习”“展示点评”“质疑点拨”“当堂检测”等五个课堂环节；“三”，即“纠错本”“每日知识清单”“小小辅导员”三个习惯培养。真正体现了以学生为主体、以学生发展为根本的理念。

随着课改的不断创新，学校的中招录取分数线从427分→462分→472分→476分，逐年升高。高中本科录取率从2016年的30%左右上升到2019年的51%，连续3年，都有中招成绩在440~490分的学生，高考时被一本院校录取。

3 名师兴校 培训常态化 教研传帮带

名师兴校，教师是学校的灵魂。教师的教育思想，教育效果的好坏，直接影响着学生的发展、学校的兴衰。

学校拥有一支实力雄厚的师资队伍，教学经验丰富、专业化程度较高。学校有河南省名师1人，河南省骨干教师7人，河南省学科技术带头人2人，河南省教师教育培训师1人，河南省教育技术装备管理先进1人，洛阳市特级名师3人，洛阳市名师1人，洛阳市首批高层次人才1人，洛阳市优秀专家2人，洛阳市兼职教研员5人。2020年实现了河南省特级教师和正高级教师的突破。

学校为教师打造了成长的阶梯。该校成立教科研处，专门负责教师培训，积极探索建立教育科研与培训相结合的研训一体化培训模式，逐步实现了校本培训常态化。

校本研修范围广、层次分明，包含青年教师培训、班主任培训、毕业年级教师培训、全体教师教研培训等。培训形式多样化，有集中培训、观摩培训、实操培训、以赛代培等。培训内容主题系列化，有课改系列、课题系列、信息技术系列等。除此之外，该校近期邀请省内外专家近10人，为教师作面对面地培训、指导，教师获益匪浅。

教师教研传帮带是该校毕业班教研的特色项目。每个学年初，学校专项开展高三毕业研讨，活动分为三个阶段，第一阶段是新高三教师集体研修近5年高考真题；第二阶段是高三优秀教师传经送宝；第三阶段是完成近5年高考真题双向细目表，从而形成换人不换思想，换人经验不丢的高三备考传帮带教研特色。

4 项目研学知行合一 小语种教学成效显著

项目式研究学习，是学校的特色社会实践课。教师与学生打破传统课堂，走出教室、走出学校，去探索发现身边的知识和文化，建立课本与生活的链接。“学习+旅游”让学生在研中学、学中研、研中思、思中行，研学并举，知行合一。洛八办纪念馆、二里头遗址博物馆、洛阳会盟银滩农业观光园等地都留下了该校师生的研学足迹，学校课题组在该校副校长杨丽的带领下，编写了校本研学课程——《历史生活 足迹》，荣获洛阳市优秀校本课程一等奖。

2017年该校组建学校篮球队，并连续3年承办“师院附中杯中原少年篮球赛”。2019年4月，学校篮球队参加了该比赛，获得第6名。

2018年，该校开展小语种(日语)特色教学。2020年，首届日语毕业生，7人参加高考，平均分115.4分，1人过一本分数线，6人过二本分数线。目前该校高一有日语生30人，高二有日语生22人，高三有日语生12人，日语特色已初具规模。

5 德育创新多举措 行为习惯多手抓

以活动促教育，以活动促成长，学校开展系统化德育主题活动。设立诚信明星、才艺明星等十二类明星，并给予表彰，充分肯定学生在各个方面的优秀表现，以鼓励促进孩子们的全面发展。注重诚信教育，为学生建立诚信档案，以此促进学生诚信素质和整体素质的提升。

该校创新德育工作，修订完善《班级五星创建评比办法》《学生德育量化考核办法》；注重开发学生自主管理及组织活动的的能力；倡导让爱贯穿德育的始终，学校会为教师、学生制作生日贺卡，在生日当天送上祝福，潜移默化地促进德育工作的推进。

学校还特意为学生印制师院附中纠错本和师院附中知识清单本，形成以纠错本、每月知识清单和小小辅导员培养为抓手的学改活动，并由此形成常规培训制度、检查制度和评比制度，用具体活动促进学习行为习惯的养成。

为学生养成良好的行为习惯，学校以养成教育为抓手，反复抓，抓反复。教师以鼓励为主，捕捉学生身上的闪光点，用成功的喜悦强化学生优秀行为，培养学生辨别是非的能力，从而提升学生自主化管理的能力。

前不久，该校高二(3)班学生樊浩鑫被评为“2021河南省最美中小學生”，全市仅3名学生获此殊荣。

2021 连线中招

1. 招收高一年级新生共300人，6个班，招生不受区域限制。

2. 对报考该校的困难家庭和品学兼优的学生，每年可享受平均1500元的国家助学金，享受人数比例不低于全校学生的20%。

学校地址：洛阳市龙门大道239号

招生热线：0379-

63005207

乘车路线：乘坐15路、33路、52路、53路、55路、57路、58路、61路、65路、66路、69路、76路、78路、81路，到学院路口下车即到。



扫码关注学校



表彰先进、树立典型(本版图片均为资料图片)